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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων εξέτασε 

το υπό αναφορά νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 10 

Σεπτεμβρίου και 15 Οκτωβρίου 2019.  Στο πλαίσιο της πρώτης συνεδρίας κλήθηκαν και 

παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Εξωτερικών, του Υπουργείου Ενέργειας, 

Εμπορίου και Βιομηχανίας και του Κυπριακού Οργανισμού Σήμανσης Αντικειμένων από 

Πολύτιμα Μέταλλα. Οι εκπρόσωποι της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, παρ’ όλο 

που κλήθηκαν, δεν παρευρέθηκαν στη συνεδρίαση αυτή. 

 Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του βασικού νόμου, με σκοπό να 

δίδεται εξουσία στον Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας να υιοθετεί και/ή 

εγκρίνει και/ή υιοθετεί τις τροποποιήσεις των Παραρτημάτων της Σύμβασης που 

εκδίδονται από τον Θεματοφύλακα. 

 Η εκπρόσωπος του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας δήλωσε ότι 

το 1972 υπογράφτηκε η διεθνής σύμβαση από ορισμένες ευρωπαϊκές χώρες για τον 

έλεγχο και τη σήμανση αντικειμένων από πολύτιμα μέταλλα με στόχο την ελεύθερη 

διακίνηση των αντικειμένων από πολύτιμα μέταλλα. Η σύμβαση, δήλωσε η ίδια 

εκπρόσωπος, εξασφαλίζει ένα αποδεκτό σύστημα αμοιβαίας αναγνώρισης με τη 
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χρησιμοποίηση κοινών σφραγίδων ποιότητας, το οποίο βοηθά στην ελεύθερη διακίνηση 

αντικειμένων από πολύτιμα μέταλλα μεταξύ των κρατών μελών που προσυπογράφουν 

τη σύμβαση. 

 Επιπροσθέτως των πιο πάνω, η ίδια εκπρόσωπος δήλωσε ότι το 2002 άρχισαν οι 

νομικές διαδικασίες για προσχώρηση της Κύπρου στη διεθνή αυτή σύμβαση και το 2006 

ψηφίστηκε από τη Βουλή των Αντιπροσώπων ο κυρωτικός «Ο περί της  Σύμβασης για 

τον Έλεγχο και Σήμανση των Αντικειμένων από Πολύτιμα Μέταλλα Νόμος» [Ν. αρ. 

21(III)/2006], που τροποποιήθηκε αργότερα με τον νόμο υπ՚ αριθμόν 19(III)/2008. 

 Επίσης, η ίδια δήλωσε ότι στην τελευταία συνεδρία της σύμβασης, που 

πραγματοποιήθηκε στις 20 Απριλίου 2018 στη Στοκχόλμη, αποφασίστηκε η 

τροποποίηση των Παραρτημάτων I και II. Τα Παραρτήματα, δήλωσε, αφορούν τεχνικά 

θέματα για διευκόλυνση των αρμόδιων αρχών στην εφαρμογή των προνοιών της 

σύμβασης και οι συγκεκριμένες τροποποιήσεις των Παραρτημάτων έχουν ως σκοπό τη 

διευκόλυνση της διάδοσης της κοινής σφραγίδας ελέγχου της σύμβασης μέσω της 

εναρμόνισης με τα διεθνή πρότυπα, ώστε να μπορεί να ανταποκριθεί στις νέες 

προκλήσεις. 

 Ειδικότερα, όπως δήλωσε η ίδια εκπρόσωπος, οι κύριες τροποποιήσεις αφορούν: 

1. Toν καθορισμό νέων τεχνικών ερμηνειών σχετικά με τον συνδυασμό μετάλλων 

(πολύτιμων και μη) και την ανάθεση στη Μόνιμη Επιτροπή του καθορισμού των 

πρότυπων βαθμών ποιότητας, 

2. την ικανότητα των εργαστηρίων μέσω της εφαρμογής διάφορων συστημάτων 

ποιότητας, τη διασφάλιση της ανεξαρτησίας τους και τη διεξαγωγή του ποιοτικού 

ελέγχου σε αντικείμενα από πολύτιμα μέταλλα, 
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3. τη δυνατότητα ανάθεσης υποεργολαβίας σε άλλο εργαστήριο για τη διεκπεραίωση 

του ποιοτικού ελέγχου και την έκδοση από τη Μόνιμη Επιτροπή σχετικών τεχνικών 

οδηγιών, 

4. τη δυνατότητα χρησιμοποίησης της κοινής σφραγίδας ελέγχου (CCM- τύπος 1 και 

2) και την ανάθεση στη Μόνιμη Επιτροπή να καθορίζει με οδηγίες τους 

επιτρεπόμενους συνδυασμούς των σφραγίδων αυτών. 

 Ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Εξωτερικών δήλωσε πως το υπουργείο το οποίο 

εκπροσωπεί κατέθεσε στις 17 Οκτωβρίου 2006 στον Θεματοφύλακα της Σύμβασης, 

που είναι η Σουηδία, την πράξη προσχώρησης της Κυπριακής Δημοκρατίας, με 

αποτέλεσμα η Κύπρος να καταστεί στις 17 Ιανουαρίου 2007 το δέκατο έβδομο μέλος 

της σύμβασης.  Συνεπώς, δήλωσε ο ίδιος, συμφωνεί με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις 

του υπό αναφορά νομοσχεδίου. 

 Ο εκπρόσωπος του Κυπριακού Οργανισμού Σήμανσης Αντικειμένων από 

Πολύτιμα Μέταλλα ανέφερε πως αρμόδια αρχή για την εφαρμογή της σύμβασης είναι ο 

οργανισμός τον οποίο εκπροσωπεί και αρμόδιο υπουργείο για την εποπτεία της 

εφαρμογής της είναι το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας.  Ως εκ τούτου, 

δήλωσε ότι συμφωνεί με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του νομοσχεδίου. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, αφού 

έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, αποφάσισε όπως τα μέλη της 

τοποθετηθούν επί των προτεινόμενων ρυθμίσεων κατά τη συζήτηση του θέματος στην 

ολομέλεια του σώματος. 
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